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https://www.100test.com/kao_ti2020/475/2021_2022_2008_E5_B9_

B4_E5_88_9D_c67_475570.htm 四、计算分析题 (本题型共3题

，练习题提供正误对照，不记分，凡要求计算的项目，均须

列出计算过程.计算结果出现小数的，均保留小数点后两位小

数。凡要求编制的会计分录，除题中有特殊要求，只需写出

一级科目。要求用钢笔或圆珠笔在答题纸中的指定位置答题

，否则按无效答题处理。) 1.甲企业于2003年9月1日以580 000

元投资乙公司普通股，占乙公司普通股20%，并对乙公司有

重大影响。其初始投资成本与应享有乙公司所有者权益份额

相等。2003年乙公司全年实现净利润1200 000元，其中1月份

至8月份实现净利润600 000元，2004年2月乙公司宣告分派现

金股利100 000元.2004年5月丁公司向乙公司捐赠一项固定资产

，丁公司提供的有关凭据上注明该项固定资产价款100 000元

，乙公司所得税税率为33%.2004年乙公司全年亏损200 000元

。 要求： 根据上述经济业务，编制甲企业有关会计分录，并

计算2004年“长期股权投资——股票投资”科目账面余额。 

您的答案： 正确答案： (1)2003年9月1日，甲企业向乙公司投

资时： 借：长期股权投资-股票投资(投资成本) 580000 贷：银

行存款 580000 (2)2003年末甲企业应享有乙公司净利润并确认

为投资收益 =(1200000-600000)×20%=120000元： 借：长期股

权投资-股票投资(损益调整) 120000 贷：投资收益-股权投资

收益 120000 (3)2004年2月乙公司宣告分派现金股利，甲企业

应分得的现金股利=100000×20%=20000元： 借：应收股利-乙

公司 20000 贷：长期股权投资-股票投资(损益调整) 20000



(4)2004年5月，因乙公司接受固定资产捐赠对甲企业所引起的

所有者权益的变动，应作为股权投资准备： 借：长期股权投

资-股票投资(股权投资准备) 13400〔100000×(1-33%)×20%〕

贷：资本公积-股权投资准备 13400 (5)2004年末甲企业应承担

净亏损额=200000×20%=40000元： 借：投资收益-股权投资损

失 40000 贷：长期股权投资-股票投资(损益调整) 40000 (6)2004

年末“长期股权投资-股票投资”科目账面余额=580000

120000-20000 13400-40000=653400元。 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


